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öbbels a Berhnért folyó harcró nyilatkozott — 
áldozatokra készítette elő az amerka közvélemenyt 

Roosevelt keracsony üzeneteben sulyos 

z 

Keletemn a magy téli csala a karacsomy ümmepec a ai is változatlam 
Mmevesseggei ommobol 

zerkilencszáznegyvenhárom kará- 
csonya nem hozott enyhülést a 

irctereken. Az első viágháboru 
karácsonyi szünetei elmarad- 

még a mostani, második világhá- 
első két karácsonyának (1939 és 

zonylagos csendje sem követ- 
be. Az idei karácsonyon még az 
és 1942-es nehéz keleti téli har- 

méreteit és hevessegét is felülmulta 
ronton immár hónapok óta sza- 

tlanul duló küzdelem s mig tavaly 
valyelőtt legalább a többi hadszin- 
uralkodott viszonylagos nyuga- 

az idei karácsonyon mindenütt dö- 

az ágyuk és sürübben hallottak a 
A német vezéri főhadiszállás 

apitotta, hogy keleten a nagy téli 
karácsony napján is változadan 

sséggel tombolt. Dél-Olaszország- 

Ortona vidékén sulyos harcok foly- 

Ortona városában elkeseredett ut- 
rcokra került sor. Karácsony első 

án több északolaszországi helysé- 
ngel-amerikai légitámadás ért, Ka- 

ony vigiliáján reggel angolszász re- 
ismét támadták a német birodalmi 

fővárost. A karácsonyi ünnepek alatt 
Belgtum, Eszak-Franciaország és Hol- 
landia több helységég s támadta az an- 
gol és amerikai légierő, a lakosságnak 

tetemes ves szteségel voltak. 
A szenvedésektől megpróbáltatott em- 
beriség számára, Európa ily komor ke- 
retek között elérkezett karácsonyán, az 
eddigieknél is megrenditőbb volt XHI. 
Pius pápa rádiószózata. A pápa üzenete, 
bár a háborus körülmények miatt az 
idén nem közvetithették azt ugy a rá- 
diók, mint az előző esztendőkben, a leg- 

szélesebb körökben visszhangot keltett s 
különösen az a kijelentése keltett mély 
benyomást, melyben igazságos béketel- 
tételek megállapitására figyelmeztetett 

és évta a népeket a muls világháboru ele 
viselheteden jóvátóteli követeléseimek 
megismétlésétől. 

Több államfő és vezető politikus ka- 
rácsonyi felhivásáról számolnak be a 
távirati irodák. A francia államfő buz- 
ditó szózata, a svéd miniszterelnök éber- 
ségre intő karácsonyi üzenete s több más 
megnyilatkozás mellett Göbbels dr. né- 
met propagaándaminiszjer karácsonyi 

felhinása emelkedett ki. 

szellemnek 

sita i számára a nepek 

Göbbels a né- 
met nép elszántságáról és a légi terror- 

ban csak jobban megedzett ellenálló 
ere ről mondott elismerő 

t elmök karácsony 
fégyeleme reméltó 

A New VYork Times 
zéddel kapcsolatban megje- 

hogy ,az elnök a kongresszushoz 

mtézett karácsonyi üzenetében elsőiz- 
ben módositotta a feltétlen megadásra 
vonatkozó követelményt és rámutatott 

arra, hogy az egyesült nemzetek nem 
akarják Németországot leigázni, ha- 
nem — igy magyarázza a beszédet az 

amerikai lap helyet kivánnak bizto- 
nagy családjá- 

szavakat. 
üzenete 

ban 

A politikai éleiben az ünnepek alatt 
nem történt kiemelkedőbb esemény A 
legnagyobb feltünést az a londoni je- 
jelentés keltette, mely fontos változá- 

sokról ad hirt az angolszász hadvezető- 
ségben. Ezek a változások a küszöbön- 
állónak hirdetett európai invázióval 
kapcsolatosak. (—) 

A pelitikai arcvonal 

H. Biius pápa a Mhálboarrus elajulás ellem és amz ivazságos 

C1p.). A karácsonyi ünnepek 
gyományokhoz niven, idén is 

elemreméltő ny Hatkozatok 
a htá élet 

Dé a lgjdáve 
nély benyomá elkiek voltak. 

dott a Szentutya — 
a nyomia a mi sza- 

ölat é és a reytitás vá- 
b, mint valaha. 
az emberiséget, ne ad- 
ekben az istenellenes 

rnoki testület- 
t a Szentatya 
ivánságait jut- 

A teimet 

békejelfélelekéri 
tanoknak és észméknek, bármilyen for- 

mában és bármilyen név alatt kerülnek 
is azok hozzá, hanem tartson ki a hit mel- 
lett, mert egyesegyedül csak az erős hit 
az, amely a lelkeket képes ebből a ret- 
temetes zür:zavarból felemelni. Szólt ez- 

után a pápa a hábora oelfajulása ellen, 
annak egyre embertelenebbé válása ellen 
és az atyai intelem hangján fordult azok 
felé, akiket a sors, mint a népek vezetőit, 
a uemzetek élére állitott: 
arra, hogy az elkövetkező békének igaz- 
ságosnak keli lennie és a jóvátétel meg- 
allapitásánál ne rójjanak nagyobb terhe- 
ket más népekre, mint arnennyi a saját 
népük binna el. 

A Szentatya végül urbi et orbi áldását 
adta. amelyet mindenki, aki a szokásos 
feltételeknek megfelel, elnyerhet. 

háboras manpiszi 

az örök város különleges helyzetét. Eb- 
ben az esztendőben közeledett a háboru 
az örök városhoz is. Utalt a légi háboru 
pusztitásaira és figyelmeztette Róma 

idején tanusitson önuralmat s tartózkod- 

A Vatikán ellen végrehajtott legi táma- 

dással kapcsolatban köszönetet mondott 

Tetennek hogy a Vatikánvárost meg- 
óvta. amikor hét lég táma- 

zondoljanak 

lakosságát, hogy a haborus szedelem 

jjék a meggondolatlan cselekedetektől. 

formában létrejött egyezmények is vé- 
denek A Vatikánváros elleni légi táma- 
dás a lelkiismeret erkölcsi lehanyatlásá 

nak jele volt végül a pápa arra buzdi- 
tott, hogy a mai szomoru idők hatása 
alatt senki se veszitse el yemés tartá- 
sát. 

Göbbels karácsonyi elhivása 
Berksm lakossaganoz 

Berlin. (DNB) Göbbels dr. német 
birodalmi miniszter, mint Berlin kör- 
zetvezetője, karácsonyi felhivásat a né- 
met birodalmi főváros lakosságához in- 
tézte és mindenekelőtt ellemerését fejez- 

lte ki azért a példás magatartásér, ame- 
lyet Berlin neépe az ellenséges bombatá- 
madások során az utóbbi hetekben tani- 

sitott. Az ellenség — mondotta Göbbels 
— az utóbbi hetekben néhány kemény 
csapást mért a fővárosra és ezzel a vá- 
ros képét jelentékenyen megváltoztatta 
Az ellenségnek ezzel az volt a célja 

hogy a lakosság lelki magatartását 
szeroppantsa, nem pedig a had part 
akarta sujtani. Ez az ellenséges szá ék 

azonban célt tévesztett, mert az 
hetek bombatámadásai m 

ték 

angolszász 

Göbbels. Az atóbbi hetekben a biroda 
lom fővárosában a sSzervezkedés csodá- 
latos teljesiményei mutatkoztak A 
párt, a véderő, az állam, a városi intéz 
mények és a különböző szervezetek egy 

aránt kivették részüket a mentés mun- 

kájából. Az okozott károk eltüntetése 
érdekében minden előkészület megtőör- 
tént, hogy a szétrombolt városrészek 
nagyobbak, hatalmasabbak és szebbek 
legyenek, mint eddig voltak. A győzel- 
mes béke után eltünnek majd a romok 
Göbbels dr. végül a köszönet és elisme 
rés szavait tolmácsolta a megnyilatko 
zott hősi magatartásért és készségért. 
majd jókivánságait fejezije ki a kará- 
csonyi ünnepek és az ijév alkalmából 

coseve karácsomy i 
rádióbeszéde 

Lisszabon. (Rador). Roposevelt, 
Egyesült államok elnöke karácsony e 
téjén beszédet tartott, amelyet a rádió is 
közvetitett. Rocsevelt elnök kijelentette 
hogy a Földközi-tenger vidékén és egé- 
szen a Szovjet Unió határáig tett hosszu 
utazásai alkalmával megbeszéléseket 
folytatott Anglia, Oroszország és Ki 
vezetőivel a háborus problémákról é. 
rőleg a szövetségeseknek azon terveiről 
amelyekkel az ellenség elleni tevéken: 
ség meggyorsitását célozzák és igye 
keznek a lehető legközelebbi időpon an 
a földkereksés több pontján táma 
intézni, 

Ezen a kardesony estén 
Hozzá Roosevelt elnök csupán 

Egyesült Allamok hadseregében 
mint tiz miió ember áll fegyver! 

Egy év előtt 1,700.000 emberünk tel jesi 
tett szolgálatot a tengeren tul. 
napig ezt a számot megkétszerez 
most 3,800.000 amerikai tel. 

vetkező évbe 
az ge r ka k 



= 

Kelet békéjét. Alig három napig tartó 

Seható és igen barátságos megbeszélése 

ken megegyezésre jutottunk a Német- 

prszág ellen intézendő óriási támadás 
elinditásának valamennyi pontjában - 

folytatta Roosevelt elnök. Az orosz had- 

gereg folytatja komoly támadásait a ke- 

leti arcvonalon, miközben az olaszországi 

és az északafrikai szövetséges haderő 

szünet nélkül nyomást gyakorol Német- 

országra. Más amerikai és angol haderők 
a ftöldgömb más pontjairól intéznek 

majd támadásokat. Éz utóbbi haderőket 

Eisenhower tábornok vezényli majd. 

Roosevelt elnök mindezekhez hozzá- 

füzte, hogy a teheráni értekezlet részt- 

vevői egyek voltak abban, hogy Német- 

országot megfosszák katonai erejétől, de 

kijelentette azt is, hogy az egyesült nem- 

zeteknek mincsen szándékukban a német 

népből rabszolgákat csinálni. Minden 

nagy, vagy kis nemzet jogait tiszteletben 
kell tartani, - mondotta – éppen olyan 
hévvel, mint ahogy az északamertkai 

köztársaságban megvédelmezik minden 

egyén jogait. 

Megállapitotta még Roosevelt elnök, 

hogy amennyiben erőszakra lesz szükség 

a nemzetközi beke megteremtésére, ak- 

kor a nemzetközi erőket addig tartják 
fenn, amig azokra szükség lesz. A világ 
népeinek nagyrésze a békét kivánja, So- 
kan a világ népei közül küzdenek ezért a 

békéért és nem csak fegyverszünetért. 
Békéért, amely olyan hatalmas, erős és 
tartós legyen, amilyen csak a földömn le- 
hetséges. Ha mi most küzdünk a bé- 

Kéért, akkor igen természetes, hogy ha 
vzükség lesz, akkor erőszakot alkalma- 

vumk ennek a békének a megőrzésére. 

Miután Roosevelt elnök kijelentette, 
mnogy még sok mondanivalója lesz a 
kajrói és teheráni megbeszélésekkel kap- 
csolatban, a kongresszushoz körülbelül 

két hét mulva intezendő beszámolójában, 
Defejezésül még kiemelte, hogy a háboru 
[jelenleg olyam állásban van, amikor na- 
ponta lehet várni a holtak, sebesültek és 

vezetőket, ne szabotáljanak. Fogadtja 
meg minden francia az utolsó intelmet. 
Sok szerencsétlenség ért benmünket, 
mégis bizom Franciaország jövőjében - 
fejezte be rádiószózatát Pétain marsall, 
francia államfő. 

A SVÉD KORMÁNYFŐ 
KARAÁCSONYI RAÁDIÓSZÓZATA 

Stockholm. (Tp.) Hansson 
svéd miniszterelnök is rádió-szózatot in- 
tézett a karácsonyi ünnepek alkalmával 
országa népéhez és ebben reámutatott 

arra, hogy Svédország békéje és semle- 
gessége addig terjed, ameddig azt Svéd- 
ország önfenntartása szükségessé teszi. 

Zürich. (Tp). A kairói menekült 
jugoszláv kormány tájékoztató hivatala 
azokkal a megbeszélésekkel kapcsolato- 
san, amelyeket Tito képviselői a közel- 

keleti angol-amerikai katonai hatósá- 
gokkal folytattak, közzéteszi Mihaj- 
Tovios tábornoknak december 15-iki 
jelentését. A jelentés azt állitja, hogy a 
partizán-hadsereg mult hónapi területi 

hóditásai nem voltak egyebek, mint a 
Miajlovics-hadsereg hátbadöfései, mert 
a területeket voltaképpen a Mihajlovics- 
téle hadsereg szállta meg és ott kisebb 
helyőrségeket hagyott hátra. Mialatt 
Mihajlovics főerői „borzalmas ütköze- 
tekbe" keveredtek a németekkel, a par- 
tizánok megrohanták e helységeket. E 
helyzetre való tekintettel - mondja to- 

vább Mihajlovics közleménye — a jugo- 
szláviai demokrata elemek képtelenek 
védekezni a londoni sajtó ismételt táma- 

dásai és az angol rádió célzatos maga- 
tartása ellen. Ezek ugyanis teljesen ma- 
gukévá tették a partizánok felfogását. 

RIBAR MONARCHIA-ELLENES 

KIROHANÁSA 

Züriech,. (Tp). A Basler Nach- 
riehten cimü svájci lap londoni tudó- 
sitőjának jelentése szerint Ribar, a 
Tito-féle kormány miniszterelnöke, egy 

elveszettek listáit. A győzelemhez ve 
zető háboru nem könnyü és a végét még 
nem lehet látni - mondotta végül Roo- 
gevelt elnök, 

„Komer karácsenyi üzenet" 
Stockholm. (Tp). A New 

aork Times cimü amerikai lap sze- 
eint Roosevelt amerikai elnök beszéde 
(.komor karácsonyi üzenet" volt. A be- 
Sszed nem helyezett kilátásba könnyü 
győzelme és még nagy áldozatokat kö- 
vetelt az amerikai néptől. 

Amerikában azt hiszik, – irja ezzel 
kapcsolatban a Svenska Dagbladet cimü 
svéd lap tudósitója - hogy Roosevelt 
a kongresszushoz intézett üzenetében 

részletesen nyilatkozik majd a mosz- 
kvai és teheráni határozatokról. Kará- 
csonyi beszédében az elnök ugyanis nem 
mondot sokkal többet, mint amit eddig 
már ugyis tudtak. 
A New York Times szerint az elnök 

beszéde a teheráni programmal szem- 
ben is „alapvető változást jelent, mert 

az elnök karácsonyi beszéde első izben 
módositotia a feltétlen megadásra uo- 
nakozó követelményt és reámutatott ar- 

ra, hogy az egyesült nemzetek nem 
akarják Németországot lejgázni, hanem 

helyet biztositanak számára a népek 
nagy családjában." 

Pétain: A franciák egymás között 
ne marakodjanak 

Vich y. (Tp). Karácsonyi felhivással 
fordult Pétain tábornagy-államfő a fran- 
cia néphez és ugyancsak rádió utján 

figyelmeztette karácsonyi intelemként a 

népet, hogy gondoljon arra, milyen ve- 
szély származna Franciaországra nézve 

abból, hogyha pnolgárháboru törne ki, 

vagy a kommunizmus győzne. Az ese- 
mények arra kényszeritenek bennünket, 

molysággal viselkedjünk. Franciaország 

azt a szerencsétlenséget, amikor városai 
romba dőlnek. Felhivta a francia népet, 
nogy hagyja abba a meddő viszályt, a 
franciák egymás között ne marakodja- 
nak, ne gyülölködjenek, ne vádolják a 

mondotta, — hogy a legnagyobb ko 

ma érzi a bombatámadások csapásait és 

eszéde következtében a szövetségesek 
amugy is kényes helyzete még jobban 

kiéleződött, mert a szövetségesek eddig 
Iolyton azt hangoztatták és ma is azt 

Svédország baráti kapcsolatot tart fenn 

Mihajlovics „hátbadöféssel" vádolja Tito 
partizánjait 

Utalt a svéd népnek a többi néppel való 
egyetértésre irányuló közös akaratára, 

minden állammal és nemzettel. Szóvá 
tette a vélemény-nyilvánitásnál mutat- 
kozó fegyelmezettlenséget és a belső arc- 
vonalon jelentkező ellanyhulást. 
— Svédország mai helyzete nem tulsá- 

gosan nyugtalanitó, de ezzel nem aka- 
Tom azt mondani, hogy a svéd nép már 
kivül áll a veszélyen, mert a légi hadvi- 
selés olyan helyzetet teremthet, amely 
komolyabb erőfeszitések elé állithatja 
az országot. Ezért a védelmi készült- 
ségnek nem szabad csökkennie, - han- 
goztatta a svéd miniszterelnök. 

lomáciai elismerését. é 
A jelentés szerint Ribar beszéde vég- 

leges szakitás a felszabaditó bizottság 
és a monarchia között és a kibékülést 
esaknem lehetetlenné teszi, Ribar ugyan- 
is azt követelte, hogy Péter királyt fosz- 
szák meg minden jogától és azt is sze- 
mére vetette Péter királynak, hogy két 
esztendő óta támogatta és előmoztitotta 
a jugoszláv „árulók" bünös tevékenysé- 
gét. Ribar nyilván Mihájlovics tábor- 
nokra célzott. 

Ribar beszédét hir szerint az ugyne- 
vezett jugoszláv szabadság-rádióba 
mondotta el, amely állitólag Tifliszben 
dolgozik. A beszédet — ismeretlen okok- 
ból - Londonban csak most tették 
közzé. 

TTITO ELLENŐRIZTETI PÉTER 
KIRÁLY ANKARAI KöÖVETSÉGÉT 
Stockholm. (DNB). Tito tábor- 

nagy, a jugoszláv kommunista partizá- 
nok vezetője, – mint a Svenska 
Dagbladet jelenti, - a legközeleb- 
bi jövőben megbizottat küld Ankarába. 
Ennek feladata lesz „a kairói jugoszláv 
bizottság ankarai követe müködésének 
felülvizsgálása". Anglia és az Egyesült 
Allamok, hir szerint egyetértenek Tito 
e rendszabályával és pedig azért, mert 
az ankarai jugoszláv követet a szerb 
monarchia lelkes hivének ismerik,. 

ZSIFKOVICS LEMONDOTT 
Stockholm, (Rador). A brit hir- 

közvetitő szolgálat jelenti Kairóból: Pé- 
ter király elfogadta Zsifkovics tábornok vallják, hogy Titóval való együttmükö- 

désük tisztára katonai természetü és 
nem jelenti a Tito-csoport politikai-dip- 

lemondását a jugoszláv erők főparancs- 
noki tisztségéről. 

Jelemtéseimk a harcterekről 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
las jelenti: 

A keleti harctéren a nikopoli hidfőnél 
és Dnyepropetrovszktól délnyugatra a 
szovjet csapatok helyi jelentőségü táma- 
dásait visszaverték. 

Zsitomir harci körzetében a Szovjet 
ujabb erős gyalogsági és páncélos köte- 
lékeket vetett küzdelembe. A sulyos és 
váltakozó harcok még folynak. 

Recsitzától északnyugatra a német 
csapatok támadásai, az ellenség makacs 
védekezése ellenére is, to0vábbi terület- 
nyereséget értek el. 

Vitebszknél az elháritó csata nem 
csökkenő hevességgel folyik. A szovjet 
csapatok áltörési kisérletei tegnap is 
meghiusulvtak. Néhány ellenséges betö- 
rést elreteszeltek, a szovjer csapatok tá- 
madás;i éleit ellentámadással visszavetet- 
ték. E harcok közben a Szovjet 40 pán- 
célost vesztett. 
A Dnyepropetrovszktól délnyugatra 

folyó elháritó harcokban a berlin- 
brandenburgi 477. gránátos ezred 
Maaraus ezredes vezetése alatt különö- 
sen kitüntette magát. 

A délolaszországi arcvonalon az an- 
golszászok tegnap csupán szórványos, 
eredménytelen előretöréseket inditottak. 
Ortona városában a sulyos utcai harcok 

még mindig rarianak. 
A dalmácia partoknál Korcsula szi- 

getét a kommunista bandáktól meg- 
disztitották E közben a német csapatok 
: kemény harcokban megsemmisitetek 
500-nál több banditát, azonkivül több 

l ágyut, nagyszámu fegyvert, lőszert és 

Oroma zzicáim a heves harcok még 
mmindig TBaramakk 

kis jármüveket zsákmányoltak. 

1ját és akkor a Svédország békéjét f 

geren megtámadot: egy, aSzovjetunió 
szére szálliró hajókaravánt és mind 
nek, mind pedig az ellenséges bizt 
tengeri erőknek sulyos károkat 
zott. A nagy tulerőben levő angol 
gerészeti harci erőkkel folytatott ho 
szu ütközetek során a Hintze kapi 
vezetése alatt álló Scharnhor 
csatahajó, hősi küzdelem után, am 
az utolsó gránátig vivott, elsülly 

MILY ARÁNYBAN VESZ KESZT 
AZ USA AZ INVAZIÓBAN 

Stockholm. (Rador). A bri hirk 
vetitő szolgálat washingtoni értesülése s: 

rint Edwin Johnson amerikai szenáto 
— biztos forrásból szármavó közlésre hivat 
kozva — kijelentette, hogy az Egyesült 
lamok csapatai az európai inváziós hadoi 
73 százalékát teszik ki és Anglia szállitj 
fennmaradó 27 százaléknyi katona 

Jobnson szenátor megjegyezte, hogy 
hir valószinüleg nagy felzudulást kelt m 
bizonyos északamerikai körökben. 

VALTOZÁSOK AZ ITALIAI 

Lisszabon. (Rador). A brit 
közvetitő szolgálat jelenti: Sir H. 
Alexander tábornokot kinev 
az itáliai szövetséges haderők főpara 
nokává. 

Sir Bernard Montgomery tá 
nokot kinevezték anmak a brit hadser 
csoportnak főparancsnokává, mely ed. 
Eisenhower tábornok főparancsnokság 
alatt állott. 

nek a közeli napokban. 

WILSON TAÁBORNOK LETT A SzZö 
VETSÉGESEK FölLDKöZITENGERI 

FöPARANCSNOKA 
Lisszabon. (Rador) A brit hirk 

vetitő szolgálat jelenti: Londonmban h 
vatalosan közölték, hogy Sir Henr 
Maitland Wilson tábornokot kinev 
ték a szövetséges erők földközite 
főparancsnokává. 

SVED LAPVÉLEMÉNY: 
A HABORU ELÉRI CSUCSPONTJA 
Stockholm. (Tp). A Stoc 

holms Tidningen cimü svéd 1 
foglalkozik a szövetségesek inv. 
terveivel és megállapitja, hogy az i 
zió olyan nagy kalandnak minősieh 
amely talán a had-történelem legá 
góbb és legsulyosabb mozzanata 
Az invázióval a háboru eléri csucspor 

n 

gető veszély, amelyet még távolról 
küszöböltek ki, égetőbb lesz, mint 
laha. 

RICCI AZ OLASZ KöÖZTARSASAGI 
GARDA PARANCSNOKA IS 

Róma. (Rador). Renato Ricci h 

December 26-án német tengerészeti 
harci erők egyik köteléke Bely ellen- 
tengernagy vezetése alatt az Északi-ten- 

tály-tábornokot, a fasiszta milicia paran 
nokát kinevezték a minap létesitett 
sasági nemzeti gárda parancsnokává 

Éeguiaso 

ségeket szenvedtek. A 

darab 28 centiméteres és ix 

Legénysége 1469 emberből állott. 

Angol főparamecsnok irányitja az inváriót 

Stockholm. (Tp). Londoni ért esülés szerint az angol fővárosk 

terv merült fel, hogy a szövetséges erők partraszállási csapatainak főparancsn
 

ka nem Marshall amerikai tábornok, hanem A l e x a nd er, vagy 

fábornok lesz. Marshal1 tábornokot semmi körülmények között nem 

ki szövetséges főparancsnoknak és nem is utazik Londonba, hanem mint 

kari főnök, Neuyorkban marad. Alexander, illetve Wilson kinevezését az 

indokolják, hogy Anglia illetékes körei azon a . 

végrehajtása alkalmával angol személyi ségnek kell az élen állania. 

Az utelsé gránátig küzdött az elsüllyedt Scharnhorst 
német csatahaió 

Berlin. A német távirati iroda jelenti: Német tengerészeti harc
i erők decemi 

26.án az Északi-tengeren megtámadtak egy Szovjetoroszország
ba készülő ellei 

hajókaravánt. Nagy tulerőben levő angol tengerészeti 

Scharnhorst német csatahajó elsüllyedt. A német hajó az utolsó gránátig t 

Lősi harc után elsüllyedt. Az angolszász ha jákarav
án és a biztesitő erök sulyos v 

Scharnhorst a Gneisenau testvérhajóval együtt tiz hónapon 

A bresti kikötőben volt, ahol az angol légisrő számtalan 
eredménytelen légi támad 

intézett ellene. A német hajóknak egy alk 

Csatornán és azóta a most elsüllyesztett hajó norv
ég kikötőben horgonyzott. 

Berlin. A német távirati iroda jelentése szerint az a 

tatott harc során elsüllyedt Scharnhorst né net csatahajét 1
936. évben kezdtél épi 

és 1288-ben készült el. Vizkiszoritása 26.000 tonna, 
sebessége 27 csorao, A hajói 

darab 15 centiméteres ágyu, ezenkivül 14 
darab 

les és 16 darab 3.7 kaliberű légvédelmi löveg. Fedélzetén volt 2 repülőgépindi 

vizi repülőgép. A hajó hossza 226 méter, szélessége 30 méter, merülése 7 és f 

Wilson 

nézeten vannak, hogy az in 

erőkkel folytatott csatába 

lommal a sürü ködben sikerült átjutn 

az angol tulerővei szemben



Munkácsy Mihály 
aradi asztaloslegény 
4-ben lesz száz esztendej je annak, 

y halhatatlan hirü, nagy festőnk: 
kácsy Mihály, egy fesőmagyaror- 
i sójövedéki hivatalnok harmadik 
mekeként megszületett A hét éves 
an teljesen árván 

1 azyácsi hoz 
hez került, de nem akart tanulni 

al osinasnak ment. Solk szenvedés 
14 éves korában felszabadult és 
őszén Aradra utazott munkát ke- 

gassuk vissza az idő kerekét,. 
égen készült el akkoriban a szol- 

-aradi vasutvonal, s amikor a kor- 
vonat megérkezik az aradi pályaud- 

, rengeteg nézője van. Az egyik 
sztályu kocsiból sötétszőke, 

os-haju, magasnövésü fiu száll le. 
r batyujával lelép a vonat lép- 

jéről, zsebéhez nyul, hogy megtapo- 
a, ott van-e még az az ötforintos, 

kodva elvegyül a törnegret a vá- 
egnövekedett szombat esti for- 

na annyira leköti figyelmét, hogy 

zre sem veszi a finoman, harmatként 
áló esőt, A vonatban szerzett isme- 
sével a Herberg felé indul, kisérője 
akarja elhinmi róla, hogy már aszta- 

loslegény, hiszen legfeljebb masnak 

átszik A helyszerző korcsmarfélébe 
keznek s amikor benyitnak oda, a né- 

y pislákoló poharmécsessel megvilá- 
tt nagy helyiségből füst áramlik ki 

az ra. Középen, asztal mellett iba- 

rosok kártyáznak, mellettük ital, a fal 

mentén pedig egyszerű fekvőmeyek so- 

rakoznak. 
Másnap munkát talál Komlósi kosár- 

uteai asztalosmesternél, de a csabainál 

egényesebb mühely nem tetszik 

neki és a fizetés is kevés: heti egy forint 

étkezés nélkül, Egy hét mulva össze- 

verekedik mestere csintalan fiával és tá- 

a kell Komlósitól. Pénze nincs, 

rt öt forintját kölcsönndta a Her- 
. Békés ben egy kártyázó i 

bai nagybátyja ajámlőlevelével fel- 
egy aradi ügyvédet, aki elhelyezi 

ros legjobb és legnagyobb aszta- 

,Albrecht Ferdinandnál. A mü- 

és az üzlet a Fő-utca és a Várme- 

maradt Miska 
egy békéscsabai 

: 

f szecetet országában 
ÁAmi ma ag csafádaá tűz egybe plébánast és egyácztanácsost, tetkes —áfayelet, áevát, 
tanoncat és bagácszemú szegény oncá gyermekeket – ftég a 

tő képtet betűle 

tebolyaa szanandó takátna 

A Dél Hirlap kiküldött munkatársától — 

SibiuNagyszeben. Még a hara- 
goszöld régi épület öblös folyosóit já- 
rom. A sibiuimagyszebeni Teréz árva 
ház, félszáz árva gyermeke szeretettel 
beljes, meleg otthona igéz meg A szere- 
tet varázsa, amely kisugárztk és felénk 

lüktet a magy alkotásból s amely a szere 
tet ujabb és ujabb alkotásaira késztet 

Benyitok az egyik terembe édes- aranyos 
gyermekek kedves körébe toppbanok. 

Pöttomnyi legénykék és hajmáslis leány- 
kák csoportja vesz körül. Arvaház es 

mellett uj idők megértéséből tá- 
madt alkotás: napi özi otthon. A szeretet 

itt is me püvölő, A szeretet egy- 
begyüjtötte a magyar gyerme 
keket Ezeket a gye mekeket itt mindig 
csak csupa szeretet ölelte magához és 
erre a szeretetre nyilt meg a sok piciny 

sziv. Megkató, milyen 

kies sinv 

bizalommal, elihonias nyilisággal 

vészik itt körül az idegent is. Köröskörül 
csupa boldogan fénylő, ragyogó, apró 
bogárszemek. 

Valamelyik hsleány mindjárt jelent 
kezik: 
—– Bácsi! Én már le tudom irni a ne- 

vemet! 

Az egyik fiucskáról nyomban megtu- 
dom, hogy hadiárva. Egy másik csópp- 
ség azt ujságolja, hogy most már az 
anyukája is az arvaházba került. Itt szol- 
k Aztán a Fazekas gyerekek állnak 
elő, 

mumni ez orgonasigok 

Kicsi, kisebb, legkisebb Egy családból 
három gyermek a napköziben. A nagyob- 
bik már iskolás Amikor az árvaházi is- 
kolában véget ér a tanitás, felkeres 
itt kis testvéreit. Együtt ebédel a tobbi- 

Valésággal k 

a gyermekek Mária-nővért 
Bagoly Már,ia timisoarai-te- 

mesvári képesitett hitoktatónőt és kán 
tort. Reggeltől estig a gyermekek közt 
van Nagyon ragaszkodnak hozzá és na- 
gyon szeretik a kedves csöppségek. Har 
muncan vannak együtt. Szól a nagy Mi- 
kulás-lázról, amely Mikulás bácsi eljö- 
vetelét megelőzően mindenkit elfogott 
Minden nesz Mikulás-bácsira utalt, sőt 
voltak, akik már látták is, amint az abln- 
kon bekukkantott 

eház 1tca saroképülete mellett van. 

is nagyon kevés: heti két fo- Gáspárné Györgyőössy Irma 
latás nelkül, Sokat koplal, hetekig 
meleg ételhez; 

de főleg zsemlyén él. Naponta 15 

nlyát is elfogyaszt, ezért a műhelyben 

Miskának nevezik el. A 

kaidő reggel 5 órától este T-ig tart, 
megm esakszik és siet a templom- 

iáktanyára, ahova egy csabai 

merőse vitte el. A 10. szám alatti 

lakó Kosztolányinénál 
ak és alszanak és eem 

az 
hivják uzson- 

ve házában, a Ma- 
gyakori vendég 

FPopoviecs Pi 
kporánukka kt ga 

nonkér 

az a magyarázaa, 
erelmes Kristyóry Jolánkába. 

zól senkinek semmit, Kristyó- 
és 

turón, szalon- 

Az iskolásokkai külön foglalkozik 

tanitonő. Neki mondják fel a leckét 
Iyen a napközi kedves, meghitt élete, 

mialatt a szülők kemény munkaában kere- 
sik meg a mindennapra valót..S ezek 
a gyerekek is tudják már, mi az élet. A 
ma élete. 

jAz egyházközség keretén belül mükö- 
dik ez a ecsupa-naps ugárotthon, pispöki 
segellyel. Má árton Aron püspök min- 

vel s aztán odaül a 
Azt az iskolások 

a ,nngy asztalhoz. 
számára tartják fenn: 

a leckét 

ki Sanyika és Manvika. Ket Tiborirgye- 
rek. De van olyan család is, hogy hat 
gyermekét bizta a haragoszold regi epü- 
let szeretetére. Hárman a napköziben, 
hárman az iskolában A legnagyobbik 
testvér - összesen heten vamnak 
már anyukának segit. Kötőmühelyében 
dolgozik. 

A kis kékszemü Pálfalvy Gyuszi elé- 
áll, hogy hát ő szavalni fog. fs bele is 
kezd: 
Én vagyok a b 
Ttt az inté m van az én ta 
- Haát kitői tanultad a verseket? 
- Mária-nővértől. 

örülra ongják 

denekről való zondoskodasának verő- 
fénye aranyozza be 

Sibiu-Nagyszeben külvárosának kato- 
Ekue egyhazközsége.: vVagy nyolcszaz 
lélek a plébánia Magyar plébania. 
Ahány lélek, annyi szegeny ember. Mum- 

emberek". De nagylelkű mind. Aldozato- 

bános, Balazs András, az aárvanáz 
igazgatója Különösen m egyháztanács- 
ról amely példás, hüséges a templomhoz, 
jekolához. És ma már ugyszólván vala- 
mennyi hivőt, mint valami nagy csalá 
dot, a templom minden ünnepe egyesit. A 
Cempl mot ujra festették, még Blázsek 

Róbert plébános idejen, aki 
Mugesumi Marosujvárt müködik. 

itéssel láttak el a templomot, 

amelynek oltárkepét valamikor egy Má- 
ria Terézia-rajongó ugy festette meg, 
hogy királynőről mintázta Szüz Máriát 
A templom felszerelését az eitáregyesik 
leti tag ok egyre gazdagítják s 

minden mankából sészi kér 

az egyházközség minden csoportja, fer- 
fak, asszonyok, lányok egyaránt, 

Balázs igazgató lelkipásztori 
kenysége kiterjed Orlát s 
amelyet havonta meglátogat és vagy 
magyar szórványközségre. Ezt a sok 

munkát valami csodálatos lendület ihleti 

Árvaház lelkipásztorkodás, intézmények 

s az ezekkel kapcsolatos gazdasági 

ügyek. Alig egy két percig tudunk vele 

beszélni, s máris ui meg uj ügy köti le. 
nbözőbb mumnkate- ! bá Telentések a legkülö 

evé- 

rekről Az árvaházzal kapcsolatos laká- 
spolkról, a kertről, amel yet most maga ki- 

ván megmunkáltatni. Vagy a közterhek- 
ről esik szó, amelyek egy e emelkedőb- 

bek 
egész árvaház épületet e izzal fütik az ő 

0 ególkodása f folytán. 
Aszeretet otthona ez. Lemn a var- 

rojában" vincésnővér egyen sapkákat 
varr az árváknak. Egy hölgy lép be, 
Tőéssler Arma Nagy csomagot hoz. Plé- 

ai szegénvsegélvezés. szonyo 

iskolai 
kola tantestületa d 

az otthon iskolás navendékei itt készitik 

- Mi is ketten vagyunk itt jelent : 

kaások, napszámosok. Ögynevezett ,kis- 

sak. Lelkes elisméeréssel szól rólukk a plé- 

nak. Szeppé, 

jelenlee 

Mindig akad tennivaló Ma már az 

kik állandóan dolgoznak, szeretetből k. 
nek, varrnak a szegény gyermekekne 
L, ag Róza tanáruő leép be: beszámol 
mai g gyüjtésről. Miniszteri engedél 
gyulést végezhet az árvaház s a tanárnő 
a leglelkesebb gyültő. Amnak idején va 
joságos szinigazgató volt, annyi . 
adást rendezett az arvák jávára 

Emiliadr és lovagRóza 
tanárn 

je vaán a annt 

bemutatkozik minden égyes 
jele ntl, hogy honnan való, milye: 
terséget tanul. Szép számban akadt 
köztük zsilvölgyiek. Itt, Sibin Nag. 
benben, ahol majd minden házon 
pezik valami rési disz, régi emlék, ak: 
alkalom a mestereég alápos megtanul 
sára Az otthon az alkalmat az 
képzésre, tevá 
oktatás, egy életre ki 
ez már most az ifjakon 

kedvesek k 
rosnen 
amelv 

öntudatosa 

en srn egyésp 
ásáról is a főpás 

z 

micsoda érdaklődést 
ázt nács a mi 

akorlati hanyitet adnak 
csaladiassá kovácsol 

pe ma az öreget és ifjut min 

szó csuk az egykori n 
ábolydáról szintén a si 

ben kulvárosi bán a keröre 

s meg 

is ererevan 
Mlyen különös ez sokszo 

ja a plébános tünődve. A s 
ot vannak az elmebetege 
mnos nem látszik meg rajtul 

rae valamelyik felnevet, a más 
rog S amikor távozom, egy 
nik tel rtelen elállja az 

szeretetet türel 

erencsétle 

kezdenek oszladozmi. A pé zből meleg 
ételre is jut, festéket is vásárolhat ma- 
gának és csizmát csináltat, az ócskás 
nál pedig viselt szürkerahát vesz, fe 
kete zsimorozással. A nadrágot vitéz! 

tés disziti. Most m os BB 

állit be Erityóril 

unkácsy i 
emlékeit keressük ab' 
hogy 1944-ben lesz születé: 
tenáriuma. A hosszd 

jába 

helye állt ott. Az uj empelota 
mellett mutatják öreg aradi emberel 
azt a helyet, ahol Albrecht Ferdinan 



ÉLLHIRLAP 
Ftschec viadác fegyyűríe 
Szerelmém e kis történetet egyszerü, 

Veresetlen szavaikal meselni el, - ugy 
mint egyenesen a sziv melyévol kivurn- 
znak a toll hegyére. Ugy érzem, tar- 

fogom egzel Fiscter Aladar emlékének, 
- hálábol agéri a néhány kedves, kelle- 
mes nepért, amelyet röviddel halála 
előti társaságában tölthettem el. 
Az idén nyáron történt, Zimbru-Zom- 

brádon, ahot meghitt társaság körében 
Fischer Aladárral együtt élveztük kö- 

gos házigazdánk szives, magyaros ven- 
degszeretetét. 

Dec. 29, szerda 

Rőm., kat.: Tamás 
Protest.: Dávid 
Ort.: Apró sz. 

Napkelte: 7 ő 48 p. 
Napny.: 1G o6 16 p. 

A nappal hossza: 

8 óra és 28 perc, 

albaiuliai-gyulafehérvári ró 
ke püspökség rezl hogy a 

28-a -án 8 órakor ádálak sku 
Nagyszebenben. 
— Betegsegélyzőpénztári tagok figy 

mébe, A betegsegélyző pénztár felhivje 
tagjai figyelmét a bete, gsegélyző pénztár 
ról szóló törvény ama intézkedésé 
amely szerint a betegség esetén fiz 

dő segélyek összege a biztositott személ 

pokat és ünnepeket követő napok kivé- 
Timigoara I. Bulevardul Regina Maria 3 kiadóhivatal: 
I, Piata Eratianu 3, szám 

Távheszélő: szerkesztőség g0-73, kiadóhivatal 28-10. 
Előtüzetési ár a lap házheor való kézbesitésév l vagy p küldve: egy kónanra 148 lej, 

három hónapra 409 lej. Egyes szám ára E lej 

aradon élfizetézek, hirdetések és felszóla mlások Keclamam hirdető-irodában, Metianu- 
utoa 6. Távbeszélő: 17-11. 

a vasá A Déli Hirlap megjelenik mindennap 
telével. Szerkesztőség: 

hogy a páink- 

: 

Mindnyájan tudjuk, 
aryáink jegygyürüi nem olyan kis, vé- 

kony aranykarikák voltak, mint amilye- 
neket mi hordunk manapság. Talán az 

arany d ágult meg azóta, – vagy 1alán, 

amint a regi jó polgári erkölcs ereje 

lazulmi keedett, vékont yodott mindin- 
kább a háeasfelek együvé tartogását jel- 
képező karikagyüri is, — ki tudná ezt 

megmondani, amnnyi bieonyos, hogy 

szüleink ujján sokkal vastagabb, tömö- 

rebb jegygyürü ragyogott, mimi dami- 

mennel mi, gyermekeik, dicsekedhe- 

tünk. 
Nos, Fischer Aladár kezén még a régi 

gyürülenek is egy szokatlanul szép, ha- 

talmas példánya pompázott. Lehetetlen 
vol; észre nem venni, ha az ember pil- 
Tantása kezére tévedt. Mindannyian 1ud- 

tuk, hogy e gyürü egy 35 éves meghitt, 

boldog házasság jele. 

Egy forró juliusi délután, amikor a 
hőség ellen fürdéssel próbáltunk véde- 

keznmi, a gyürü eltünt. Fischer Ala- 

dárnak az vol, a szokása, hogy a gyürüt 
nem vite magával a viebe, hanem szé- 
pen, rendben összefogott ruhájának 
zsebében hagyta a viz partján. Hogyan 
történt a dolog, ma is érthetelen. A gyü- 
rü több órás szorgos keresés után sem 
került elő és hiábavaló volt a csendőr- 
ség segitségének az igénybevétele, — 
niába az egész környék moggósutása és 

böőséges jutalom igérete a becsületes 
megtaláló számára. 

A kis társaság tagjain érthető lehan- 
goltság vert erőt. Ekkor történt, amit 
tulajdonképpen elmondani akarok. Fi- 
scher Aladár, aki észrevette a társaság 

tehangoltságát és aki tudta, hogy a le- 
hangolságnak a gyürü elvesztése az 
oka, hiheretlen erőfeszztéssel legyürte 
rosszkedvét és vidámságot erőltetve 
magára, minden igyekezetével azan 
volt, hogy a Rangulatot megjavitsa. Nem 
akarta, hogy az ő bánata, az ő vesztesé- 
ge csak félőrára is okozója legyen a jó 
hangulat elromlásának. 
Mi többiek meghatottan néztünk ösz- 

sze, és azt hiszem, egyet gondoltunk: 
csodálattal adóztunk az akarat, a lelki- 
erő, az önfegyelmezés és lelki finomság 

e példájának. 
Emberi jellemeke sokszor apróságo- 

tlét után már mély benyomás: 
Megkapó vol; természet-szeretete. 

Mi fiaralok alig birtuk őt követni hegy- 
nek föl, hegyről le, árkon-bokron, vizen 

i Tisetelrüt rajongó szeretetét, amely- 
eségéről, fiairól szólt, mégis jegy- 
jének szomoru esetén ismertem 
emes önuralmát, tapintatát. 

FOLLÉRT GYULA dr. 

Gyászmise. Az elhunyt Rottenberg 
od vadr., a timisoarai-temesvárj Leszá- 

lóbank igazgatójának lelki üdvéért 
e agesztelő gyászmisét december 

szerdán reggel 9 órakor tartják a 
katolikus plébánia- 

Aradon csak burkoltfényü zseblám- 
asználhatók. (Saj. tud.). Az aradi 

delmi parancsnokság közli, hogy a 
területén csakis burkoltfé 

kon keresztül lehet megismerni. Fischer 
Aladár klasszikus müvelisége, egyenes, 
becsületes, igazi puritán jelleme rövid 

— Karácsonyfaünnepély Satulomg-Hosz- 

szufaluban. (Saj. tud) Az evargélikus egy- 

hazközség december 24-én, pénteken este 
az iskolás gyermekek és a szegénysorsu 

egyháztagok részére karácsonyfaünnepélyt 

rendezett. Biró László lelkész meltatta az 

ünnep jelentőségét, majd az jekolás gyer- 
mekek szavaltak és énekeltek. Az iskolás 

gyermekek szeretetcsomagokat kaptak, az 

Evangélikus Nőegylet pedig a szegények 

között 4000 lej értekü segélyt osztott ki 

pénzben és ruhanemüben. Karácsony más- 
napján az evangélikus iskolában kulturest 
volt. melynek rendezésében Gödri János 

igazgató-tanitó, Biróné Könczey Emilia, va- 

lamint Biró Hona taritőnők müködtek köz- 
re. A kulturest szép erkölcsi és anyagi si- 

kerrel járt. 

—- Légvédelmi rendelkezés A timisoa- 
rai-temesvári légvédelmi alkerület pa- 
rancsnoksága a légi veszedelem ellen 
való védekezés céljából a következőket 
rendelte el: 1. Minden háztömbnek, in- 

tézménynek s vállalatnak tüzfigyelőt kell 
kirendelmie. A tüzfigyelőt az illető ház 
tömb intézmény és vállalat légvédelmi 
tervébe be kell jegyezni a helyettesével 
együtt. 2. Minden ingatlanban legyen ele- 
gendő viz csebrekben, tartályokban és a 
fürdőkádakban, valamint megfelelő szá- 
mu zsák, vagy láda homokkal, amint er- 
i re vonatkozólag a rendelkezést a lapok 
már közöltek. 3. Minden család tartson 

val, ruhaval és okvetlenül szükséeges elel- 

elsötétitett lámpást, amelyekkel légi ria- 
dó esetén az óvóhelyre kell vonulni. 4. 
Minden intézmény és vállalat tegye meg 

azonnal az intezkedéseket irattárának 

ságba való helyezésére. 5. Minden lakás- 
ban legyen megfelelő világitó eszköz 

romlana, 

C) Vérszegénység, étvágytalanság 
ellen FERROL vastáplikőr a legajánla- 
tosabb. Ára 298 lej. GENIUS-krém a eg- 
jobb are-ápolószer. Ára 150 lej Földes- 
gyógyszertár, Arad. Kapható gyógy- 
szertárakban és drogeriákban. 

— Emlékezés Szeless Gyutlára. Elkisértük 
utolsó utjára Szeless Gyulát, lugoji-Iugosi 
nyugalmazott törvényszéki tanácselnököt. 

A magyarság vezető emberei közé tartozott. 
Sokan ismerték az ő jellegzetesen élénk, vi- 
: dám, hangos egyéniségét, az értelmiségbe- 
liek épenugy. mint az egyszerübb emberek. 
Különösen az utóbbiak körében szerzett nép- 

szerüséget mert sok emberen igyekezett se- 

giteni, akik ügyesbajos dolgaikban jogta- 

nácsért fordultak hozzá Tevékenysége legin- 

kább a református egyházi életben bontako- 

zott ki, ahol mindenkor igyekezett a veze- 

tő szolgálat példaadó szerepét betölteni. A 

lugoji-lugosi ref. gyülekezet, kevéssel meg- 

alakulása után, tb. főgondnokának válasz- 
totta meg Szeless Gyulát, majd a bánsági 

ref. egyházmegyében nyerte el egymásután 

a megtiszrelő világi tisztségek egész sorát, 

Egyházmegyei ügyésszé, tanácsbiróvá, egy- 
bázkerületi képviselővé, majd az egyházme- 
gye gondnokává emelte őt a közbizalom. 

Mindeme tisztségében fáradhatatlan kész- 

séggel. bölcs itélkezéssel, alapos törvénytu- 
dással járt el mindenkor. Néhány év előtt, 

még öregségében is daliás alakja megrok- 

kant, egy esztendeje agyvéerzés döntötte 
ágyba, ahol azonban bategségében sem 

szünt meg élénk érdeklődést tanusitani min- 
den egyházi ügy iránt, szinte utolsé órájáig. 

Lugoj-Lugos város magyarsága bizonysá- 

got tett Szeless Gyula iránt érzett tiszte- 
letéről és megbecsüléséről, amikor kegyele- 

tes, végső tisztességtételén őszinte részvét- 
tel, igen nagy számban vett részt. nak 

keszentetpen bőröndöt fontos okmányai- 

miszerrel, azonkivül zseblámpákat, vagy 

és elsősorban a fontos iratoknak bizton- 

arra az esetre, ha a villamos hálózat el- 

— Koszorumegváltások Fischer Aladár 
elhunyta atkalmáról. (Saj. ud) Fischer 
Aladár, az aradi római katolikus főgimná- 

zium igazgatéja elhunyta alkalmából sze- 

génysorsu magya diákok segélyezésére és 

tanittatására. koszoru megvaltása cimén, 

az aradi rema katolikus egyházközségnél, 
a népközösségi irodában és a főgimrázium 
igazgatóságaánái az alábbiak adományoztak: 
Hendl Ödön 000, Prohászka László dr. 
1000, N. N. 500, Weil Károlv dr. 1000, 
Lemző-család 500, Tellmann András és ne- 

je Buteri-Körösbökkény 1000. Timké Lajos 

500, Tagáryi Tstvánné 2000, Czédly Károly 

dr. 500, Szent "ános nevébea 2000, Kiss 
József 190, L J 2000, Antaltfy Dezső 500. 
Szabé Tstván 1060, R. J. 2000, Bokor Ernő 
500 Bokor Mária 500. Selymos Marika 500, 
Issekutz László és neje 1009, Fcck László- 
né En0, N. N. 3000 özv. dr. Wermer Sándor- 
né 1000 Rácz Sándor dr. 1000, Apponyi 
Gyula 3000 Azary Tona 500, N Chisi- 

neu Cris-Kisjenő 2000. Kölcsey Egyesület 

a000, Szap Lásziéné 1000, Keresztury Er- 
zsébet ?20J0, Decsinp Jean 2030 N. N 5000, 

N. N. 1000 Weinherger Jenő de 1360, Kal- 

már Jáncs dr. 1500, az aradi rámai katoli- 
kus főgöünnázium VI osztálya 1800 az ötö- 

dik osztály 5000 a második osztálv 5000, 

Ujj Jenő 2090, N N. 2000. Diákleányok 
1300, Földes Géza 2000, N. N. 2000 és Szé- 
kely Irma f9t leit. - Vityé Károly (Cena- 

dul Veche-Őscsanád) a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában 2000 lejt adományozott. 
— Aradi birósági hirek. (Saj tud.) Vibok 

Márton nadlaci-nagylaki kereskedőt három 

hónapi fogházra itélte az aradi törvényszék, 
mert a timisoarai-temesvári Industria Jutei 
cégtől nagyobb összeget felvett és nem szál- 
litott érte kendert. - Covaci Ana pecicai- 

pécskai asszonyt két hónapra itélték, mert 

Valik Mária nadlaci-nagylaki asszonytól 16 
ezer lejt kicsalt azzal, hogy jósol neki. 
- gyeletes gyógyszertárak. December 

28. kedd: Arad: Kálmán (Avram TIancu- 

tér), Chiaciu (Marasesti-ut 68) — Timi- 

soara-lemesvár: EÉEoelváros: Irgal- 

masok (Sft. Ioan-utca 5), Gyárváros: Jah- 
ner Rudolf Stefan cel Mare-utca 3), Erzsé- 
betváros: Bianu (Miron Costin-utca 1), Jó- 

zsefváros: Neurohr Preyer-utca 1), Meha- 

la: Corvin (Closca-utca 18) 
Ujkisoda: Panajoth. — Freidorf-Szabad- 
falu: Bonomi. 

KIS LEXIKON 
Karácsonyi mese. Ezt rend- 

szerin nyáron mondják el a férjek. Igy 
szól: „Karácsonykor veszek neked egy 
uj bundát." „Karácsonykor kapsz tőlem 
egy értékes gyürüt ..." 

x 
Karácsonyi pótlék. Tiszt- 

viselők kapják a főnökeiktől. Olyan 
mine a pofon. Az is dühös, aki adja, az 
is, aki kapja. 

Karácsonyi találós kér 
dés. Miből fogjuk fizemi az ünnepi kü- 
lön kiadásokat? 

x 
Karácsonyi cjándék. Apró, 

semmi célra nem használható mütárgy. 
Tlletve kizárólag karácsonyi ajándéknon 
ulealmas. 

Kardcsonyi krok:. A husvéti 
krok pontos Temásolása „husvét? he- 
lyett mindenüte ekdráfsom szóval he- 
Teréetés 

Fratelia- 

családi helyzetétől függ. Ennek értelm 
ben a pénztár nős és családos tagjai 
tassák be a házassági, illetve 

anyakönyvi kivonatot a betegsegél ? 
pénztárnál, hogy erre nézve a betegs 
gélyző könyvbe a szükséges adatokat be 
vezessék. A törvény értelmében a pénzse. 
gély kiutalásánál a 14 éven alól 
gyermekeket veszik figyelembe, mig or- 
vosi kezelésre és orvosságra a gyerme 
kek 18. évükig, a beteges Cinfirm) gyer- 
mekek ezen az eletkoron tul is, továbbá a 
jövedelem nélkül álló és minkaképtees 
szülők (após és anyós nem) tarthatn: 
igényt; ez utóbbiak abban az csetben 
a biztosított személlyel egy fedél alatt 
laknak és nem köznyugdijasok- A szü 
adatainak a betegsegélyző könyvbe vald 
bevezetését bélyegmentes kérvénni " 
kell kérni A betegsegélyző a 
kérvényürlapok kaphatók, amelyek 
ján az illetékes város- vagy községháza 
kivánt anyakönyvi kivonatokat a biztosi 
tott személynek diimentesen kibocsát 

() Közlemény. Szilveszter-este megnyil 

az iparmüvészet csodája, a jegszebb szórako 

zőhely, Románia legjobb kors zerü zenekara 

énekesnői közremüködéssel, ragyszerü lát- 
ványosság és kellemes szórakozóhely. elfe 
gadható árak, pontos kiszolgálás világ 
rosi stilus, uj vezetőseg. Regal-ká 
volt Dacia, Timisoara, Traian-tér. 
C Köszönetnyilvánitás. Mindazoknai 

akik felejthetetlen halottunknak, Nesz 
Zoltánnak ravatalára koszorut helyeztek 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 

netünket fejezzük ki. Egybern horül 

hogy az elhunyt lelkiüdvéért a gyá 
december 31-én, 9 órakor a timiscarai gyár. 
városi plébánjatemplomban tartják. A 
szoló család. 

C) Halálozás. Varga János n: 
zott csendőr-járásörmester, életének 75. 
évében, rövid szenvedés után elhunyt. Te- 
metése december 28-án d. u. 3 órakor les 
az aradi alsó temetőből. Gyászolják felesé- 
ge és gyermekei Sándor László, Erzsébe 
valamint egész rokonsága. 

— Mozik müsora. December 2a . 
Arad: Aro: „A párbaj?, Corso: „Az 

szonyok nem angyalok", Forum: ,M 
kálj, cigány", Royal: ,A csavargók klu 
Urania: „Csata". Timiso 

mesvár: -Apollo: , Kaland a Gran 
fetent Capitol: „Tonelli", Corsa 

", Thalia: , A sátán tán völgye 

yuzalm 

Bucuresti, 6.55 Ebresztő, birek 
12 45 Hirek. 13 er óra. 138.50 

sültek Tészére 

16.10 Hirek oroszul. 17.58 Fr. 
tanfolyam 18.15 Német hirszolgál 

Kulturális élet. 19.20 Carmen Syi 
ből. 20.15 Zenei est a Peles-kastélyban 
zsébet királyné idejében. 20.40 Előadás 
men gylváról. 21 Németország órája. 22 
dió, sport. 22.20 Könnyü zene 

Radio Moldova. 12.30 Könnyü zene 

Hirek. 19. Előadás Carmen Sylváról, 20 Mei 
dovai krónika. 21 Hirek. 

Budapest I. 7.25 Köszöntő. torna 
Hirek zene. 9 Hirek németül, 
szlovákul, ruszinul. 9.30 Szórako: 

Hirek. 11.15 Zene. 12.15 Szalorzene 
2.40 Móricz Pál elbeszélése. 13.1 
40 Hirek. 15 Cigányzene. 15.30 Hirel 

Szórakoztató zene. 17 Muzs káló ei 
kon. 17 45 Hirek. 18 Száz piros 
Tarka müsor. 19.40 vViágbpoliti 

19.50 Hirek. 20 Zengő századok. 
csak pipálj. Ladányi, színmű hár 
násban,. 21.40 Hirek. 22.10 EErek német, 
gol francia nyelven. 23.40 Nas 
Arnlr wmüvei. a44ő Hrek 



abdarugó szövetségnek az a hatá- 
ta, hogy a Nemzeti Bajnokságot az 
1/45-ös bajnoki évben ismét megin- 
nagy vitát inditott el. A bucuregsti 

tok emlékiratot intéztek a szövet- 

amelyben a Nemzeti Bajnokság 
ezdésének elhalasztását kérték és 
ivánják, hogy tovább folytassák a 

orus Bajnokságot. A bucuresti egye- 
letek kivánsága szerint a Nemzeti Baj- 

"kságot csak 1945/46-ban kezdenék. 
Kér ses, hogy a szövetség helyt ad-e a 

estiek kivánságának, mert hivata- 
los körökben sokkal egészségesebbnek 

ják, ha a csapatok komaly bajnok- 
gért küzdenek és nem csak a bajnoki 
melérése hanem a kiesés elkerülése is 
jti őket. 

ékiek nagyrésze a Nemzeti Bajnokság 
jrakezdése mellett van. Igy többek kö- 
gött a Ripensia is csapatának ujraszerve- 
vésövel foglalkozik. Erre annál is inkább 
szükség van, mert a szövetség a földrajzi 

yzet figyelembe vételével egy-egy vi- 
deki városból csupán egy-egy csapatot 

be a Nemzeti Bajnokság tizen- 
régyes mezőnyébe. Timisoara-Temesvá- 
molt pedig három-négy csapat is igényt 
art erre a helyre. A Ripensia ezért min- 
menáron erősiteni akar és tárgyalásokat 
kezdett régi, de jelenleg más egyesüle- 
tekben lévő játékosaival Szó van Pavlo- 
vcs, Beke, Kovács, Marcu, Oprean és má- 
ok ujraszerződtetéséről. Hogy ezek a 
tárgyalások mennyiben lesznek majd si- 

az sok minden más körülmény- 
t és nemcsak a játékosok hajlandósá- 

gitől függ. 
bizonyos, hogy a bajnokság meg- 

se, a bajnokságban való résztvétel 
dátékosok szerződtetése körül nagy 
k lesznek majd az egyesületek kö- 

A NAC nyert- 
nemzelközi Karácsomvyi 
labdaraesé ormát 

két ünnepnapon nemzetközi labdarugó 
tóknúát rendezett Budapesten a bécsi Flo- 

orf és a zágrábi HASK részvételé- 
rnát kitünő gólarányával a NAC 
a szintén két nemzetközi győzel- 

et arató Ferencváros előtt. A vendég- 
tsápatok közül a Floridsdorf állta meg 
jobban helyét. A részletes eredmények: 

TVERENCVÁROS-FLORIDSDORF 
5:3 (2:2) 

Az első napon a Ferencváros a két fia- 
tal összekötőt, Gyulait és Henrnádit álli- 
totta csatasorba és jó játékkal győzött 
A vezető gólt a 12. percben Sárosi dr. 

meg. Az ingadozó Fradi véde- 
ett a 19. percben Taseheck II 

se 11-es, amit Sárosi III értékesi- 
t ál. percben Tascheck ismét 
egy iltett. Szünet után Gyulai helyett 
Brelner játszott. A 23. percben Sárosi 
d 
dedorf ismét egyenlitett Müller 11-es 
a val. A 33. percben Lukács szerzett 

majd a 40. percben Sipos labdája 
fejéről került a bécsiek halójába. 

NAC-HASK 5:1 (4:0) 
C ezen a mérkőzésen szinte bo- 

nyos ügyességgel játszott. A 8. 
an a jobbszélső Ferenczi szerezte 

ezetést, majd három perc mulva 
az előnyt. A váradiak 

által szenzett gélal már 4:0-ra 

szjáték bemutatóját tartotta 
a csapat, a gélok nem voltak 
k A ak percben 11-esből Klestics 

A Nemzeti Bajnokság uiraindulása körűl 
nagy vita alakul ki 

bucuresti egyesületekkel szemben a 

A Farencváros és a NAC a karácsonyi 

litett. A 25, percben Mayer kezezé- 

NAC. Szünet után mintha a 

szépitett. A 38. percben sárvári mgta: a2 
NAC ötödik gólját. 

NAC-FLORIDSDORF 3:0 a: :0) 
A NAC Károlyi - Mészáros, Őnody 

— Perényi, Loránt, Deményi —– Fe- 

renczi, Barna, Sárvári, Bodola, Tóth II 
összeállitásu csapata bár adós maradt az 

előző napi szép játékkal, mégis biztosan 
győzött. A 25 percben Sárvári szerezte 
meg a vezetést. Szünet után a lő. perc- 
ben Barna növelte az előnyt, három perc 
mulva ugyancsak Barna fejesgólja jelen- 
tette a végeredményt. 

FERENCVÁROS-HASK 6:1 (3:1) 
A mérkőzés ugy indult, bogy a HASK 

meglepetést okoz a Ferencváros Csikós 
— Rudas, Tátrai – Nagy II, Sárosi III, 
Lakat - 'Sip- 0s, Gyulai, Sárosi dr., Her- 
nádi, Lukács összeállitásu csapatának. 
A vezető gólt a 7. pereben Klestics a 
HASK-nak szerezte meg. A 16. pecrben 

Hernádi egyenlitett. A 23. percben Lu 
kács, a 41. percben szabadrugásból Sá 

rosi III szerezte a Fradi további góljait 

Szünet után Sipos növelte az előnyt A 

30. percben Lukács kiállitás sorsára 
jutott, de a Ferencváros tovább támad. 
va, Sárosi dr. révén, még két gólt ért el, 

Keresek megvételre vi, vagy 
használt, de jó állapotban levő 

SEPINGET 
3-400 miliméteres löketüt. 

V. KOMARNICKY. Petroseni. 

Kaland a kávédezálár 
Irta: MARGALI FRIGYES 

Hogy személyes célmásnak ne vegyék a 
drága kávénénikék, rögtön megmondom, 
hogy nem az ő kávédarálójukról lesz szó, 

hanem arról a tanyai vasutról, amelyik csi- 
galassusággal szállitja az utasokat a ho- 
moki buckák között. 

Ez a kaland, amelyet el akarok mondani, 
tényleg megtörtént. De a vérfagyasztó eset 

személyeire való tekintettel, költött nevek- 

kel bocsátom utjára a históriát, 

A Piszkafa felé közlekedő, három szerel- 
vényből álló kávédaráló vigan fütyörészve 

bandukolt pályáján. A kocsik zsufolásig tele 
voltak munkába igyekvő utasokkal. Annál 

kevésbé igyekezett a kávédaráló. 
Ezen a kávédarálón történt a kaland. Hu- 

szár ur, az Elefánt szövetkezet könyvelője, 

Al Capone egy vérfagyasztó vonatrablási 

történetét mesélte el utitársainak. Huszár 
ur, aki a gengszterirodalomnak nagy imá- 

déja, sőt talán titokban maga is irt ily rém- 

regényeket, nagyon lebilincselte előadásával 

hallgatóit. Volt köztük egy-két pályamun- 

kFás, egy kereskedő, egy diákgyerek, egy 

pékinas és még néhányan. 
Huszár ur élénk szinekkel ecsetelte azt a 

jelenetet. amikor husz fekete álarcos rabló 
megtámadta a vonatot. 

Szörnyü izzalmas volt. Szinte csingtek a 

mesélő száján. 

Ebben a billanetban nyilt pályán megáltt 
a vonat, azaz a kávédaráló. 

Kivülről bikaölő hangon orditotta valaki: 
— Vonatvezető szálljon le! 
A fülke utasai sápadt arccal, ijodt tekin- 

tettel néztek össze. A szivük erősebben do- 

bogott. 

Huszár ur abbabagyta előadasát és elha 

rapta Al Capone nevének éppen ajkán levő 

utolsó betüjét. 
—– Baj van — suttogta Fuszár ur vészt- 

jósló hangon. 

—- Csak nem vonatrablás?! — suttogták 

többen. 
A kis diáknak megakadt egy kiflivég a 

torkán, Köhögni kezdett. 

Kint a parancsoló hang továrb orditott : 
— Vonatvezető, kalauz szálljanak le! Fütő 

is! Egy-kettő! 

— Jól nézünk ki — rebegte reszkető han- 

gon a kereskedő. - Már ezen a kis vonalon 

is müködnek az Al Karonék 
— Csönd! Meg ne moccanjatok! – szólt 

leplezett izgalommal Huszár ur. Senki meg 
ne mozduljon, mert a banditák szitává lövik 
a kocsit. Majd őűk belépnek ide. Igaz, hogy 
elvesznek tőlünk mindent. 
— Jól nézünk ki! Most vettem egy kis 

portékát .. és elveszik?! - izgult a ke- 
reskedő. 
—– A tankönyvemet is elveszik a rablók ? 

— érdeklődött a diák. 
. Nem tudom — felelke ingerülten Hu- 

szár vr. 
Jó lenne kinézni, hogy mi történik oda- 

kint — szóit türelmetlenül a kereskedő. 
— Hová gondol?! Iyenkor veszélyes! — 

intette le Huszár ur, – Ha vonetrabiókkal 
van dolgunk, akkor a legnagyobb hidegvért 
kell alkalmaznunk. Én tudom. — Fleget ol- 
vastam. Fogadjanak szót, Nekem az egész 

a kisujjamban van, 
Hátha nem is vonatrablók — tette fel 

a kérdést az egyik pályamunkás, 
Ebben a percben kivülről az öblös hang 

kiáltása hallatszott : 

—Tegye fel a kezét ! 
Egy másik is orditota : 
—- Kezeket fel ! 

— A kávédaráló utasai dermedten néztek 

— Hands off ! - ismételte nagy szakér- 

telemmel Huszár ur. - Most már biztos, 

hogy amerikai stilusu banditák állitották 
meg a vonatot, mert azok is ezt szokták 

kiabálni , munka" közben, 
— Mit csínáljunk ? Mit tegyünk?! — 

töprengtek. 
— Audjon tanácsot, Huszár ur. Most meg- 

mutathatja, hogy mit tud ! 

—- Már megmondtam. A legokosabb dolog 

cserdben maradni.. 
— Igen ? És kiraboltatni magunkat?!— 

tüzelt a kereskedő. 
—. Százszor is mondom : 

szólt reszketve Huszár. 
Az egyik földmunkás fölvetette a kérdést: 
– Nimncs valakinél revolver ? 
A kereskedő tiltakozott : 
— kRevolver ? Csak nem akar itt lövöl- 

dözni ? ! 

Fegyvere nem volt senkinek 

—– Huzzunk sorsot. hogy ki nézzen ki az 
ablakon— tanácolta az egyik utas 
—- Ez marhaság – felentette k! 

kedő. Mit kell it: sorsot huzni ? Kijelentem, 

ha engem huznak ki, én nem nézek ki még- 

sem az ablakon ! Ha van válilatkozó szellem, 

az jelentkezzen rögtön, sorshuzás nélkül, 
— lUIgy van ! 

egyszerre. 
— Na és ki jelentkezik? - 

ér eklő hangon a kereskedő. 
Néma csend volt a válasz 
Huszár ur szólalt meg: 

Higg yék el, kár a fejüket megoldáso- 

kon törni Ha én. akinok az egész gengszter- 

irodalom a kisujjában van, azt mondom, 

hogy ilyenkor legjobb megadással szembe- 

nézni az eseményekkel, akkor maguk, laiku- 
sok, ne kisérletezzenek mert a gengszterek 

eszén tuljárni ugysem lehet! 

Most egyszerre mindenki fülelt, hogy mi 
történik odakint. Látni senki se látott senkit 
és semmit. 
Fölharsant a bömbölő ember hangja: 
— 105, 97 102! 

Müt jelent ez? — kérdezte a pékinas 
Huszártól és ugy reszketett, hogy a liszt 
csak ugy pergett le az arcáról. 

Huszár ur csalhatatlan biztonsággal fe- 
lelte: 
— Chiffre beszéd. Titkos jolbeszéd. 

kérdezte 

—– Uira behallatszott a filkébe a rettene- 
tes hang : 

— 117 i02, 198 ! 
E számok hallatára a kereskenő aki ed- 

dig remegve ült a érokf t felpattant a 
helyéről : 

- Én megnézem, hogy mi van odakint ! 

— és egyetlen rántással, mág mielőtt meg- 
akadályozhatták volna benne, felnyitotta a 

vopatfülke ablakát és kidugta rajta a fejét. 
—– Hasrafeküdni! — vezényelte Huszár 

ur. - most lőni fognak a banditák! 
Néhányan a fapadok alá hertak Huszár 

is Ugy kiabálta 

hidegvér!- 

a keres- 

— kiáltották mindnyájan 

— Megőrült ? ! 
A kereskedő dörgő hahotával huzta be a 

fejét és fordult vissza az ablaktól. Alig tu- 
dott beszélni a nevetéstál : 
– Nem vasutrablók : Csak vasuti szabók 

állitották meg a vonatot, hogy mértéket ve- 

hessenek a kalauznak és a voratvezetőnek. 
Mint akik lidérenyemástól! szabadultak 

meg, ugy rohanták meg mirdnyájan az 
ablakokat. 
— Mindegyiknek megjött a hangja. 

- Hurrá! — kiáltotta a pákinas és ő je 
kimezett. 

A kis diák felhasználta a kedvező pilla. 
natot és további kiflikkel látta el magát ti 

tokban. 
Az utasok elkezdtek zugolódni: 
—- Mi az ? Ezért állitják meg a vicinálist 
A vasuti szabó öblös hangján mentege- 

tőzni kezdett : 
— Borcsánat. Uj egyenruhát kap a sze 

mélyzet. Kicsit későn jöttünk, A vonat után 
szaladtunk. 

— Mi közünk bozzá ! 

— Már nem tart kérem sokáiz — szólt 
vissza a bömbölő szabó, 

— Seszták, irja gyorsan a mellbőséget. 

— Mehet, irom, főnök ur – felelte : 
segéd. 

— Irja ! Mellbőség : 104. 99. 106 

A pék vihogva szólt oda a röstelkedé 
gengszterszakértőnek : 

— Huszár ur, hallja ? Jelbeszéd ! 

A kereskedő nevetve toldotta hozzá : 
—– Ezt a jelbeszédet én is értem. Elég 

mértéket vettem már az élethen. 
Huszár ur fülig vörösödve álit s hallgatta 

az ugretásokat, aztán cigarettára gyujtott 

és önmagát megvigasztalva vágta eda z 

többieknek : 
-Azért mégis maguk voltak megijedv. 

Egyedül én voltam nyugodt. 

NEM ÜRITIK KI ISZTANL 
Usztanbul),. Ali Fuad Dzsebeszov tö 
közlekedési miniszter kijelentette, n 
Isztanbul kiüritése egyaltalán nem j 
számitásba. éTp). 

GökRköÖG EITöERNYÖSÖKET FOc 
TAK EL FELSŐ-OLASZORSZAG 
(Velence). Az Udine és Görz közö 
vő Cividale község mellett a rendos 
Két ellenséges ejtőernyőst fogott. 

róban vontak be katondi szolgátatr. 
mondták, hogy rövid kikép. 
mint ejtőernyösők olasz földön 
tak le. Robbanó és gyujtó anya, 
tele magukkal. Azt a parancsot kap 
hogy válogatás nélkül hajtsanak v 
szabotázscselekményeke és ne is 

kutassanak katonai célok 

oLASZ DIAKOK KATONAI 
LENTKEZESENEK Sül 
tRóma). Biggini olasz n 
miszter rendeletet adott 
rint valamennyi olasz t 
kötelesek az 1923-1925 

kik tanulókat, 

nali hatállyal az 
és nevüket a katonai 
zömi. vE



nagy modern ak 
belvárosi emeletes 2 18 

gyanott 6 szobás komfortos ma 

ark ő millió 2 lakásos mind 

dóőszobás 3,500.000 belvárosi emelet s 

aktár 200 négyszögöl telek 4800 000; 

erb templomnál 5 lakás, üzlet 

1,300,000; Perneavai 3 lakásos nagy 

kerttel 1 300.000; ugyanott 2 lakás 

imillió. Rapid ügynökség, Arad, Emi- 

mnéescu 3. Bej. szám 1634/939. 

VINTERSTEIN ÉVA elvesztette sze- 
mélyazonossági gazolványát. Megtalá- 
ója jutalom ellenében adja át Aradon a 

Reclama-nál, Eminescu-utca 4. 

fimisoáral! 
Temesvári 

TELEFON: 38.95 
Inr, Nr. 6-1108-t19398 

s A L ONME Herédes leánya 

főszeremnekben: Canel hida Montenegro, Armando Falconi, Carnera 

7198 94t 

AlaUsT a AOE 
TIMISOARA, IV. Berthelot körut 6 

FEKETE női télikabát középtermetre 
illő, eladó Arad, Gh. Lazar-u. 4. (1169) 

VALLALOM kesztyük és kötött kabát- 

kák (pulloverek), késziteset Arad, Vi- 
tentiu Babes-u, 22/b, középső csengő. 

1170) 

AKKORDEONT jómimőségüt jóállapo- 
tut, 32 48 basszusost, vennék Arad, 
Eminescu-utca. 27., 1. ajtó. (1161) 

70 ÉVIES videki vegyeskereskedés kiadó 
vagy hbetársulható. Cim Reclamanál, 
Arad, Emineseu-u., 4. 1163) 

- e, ávb 245 Előadások 3, a 7 és 0kor 
ARO-mozi, Arad nr NT. 1446-194 

PUSKIN hatalmas aálkotása 

Párbaj 

A legnagyobb siker és az érád legnagyobb filmje. 

A föszerennem: Fosco Csesachetti 
és Assia Noaris. 

ko- 

ágy 
Arad, 

(1171) 

ELADOK: zsirosbödönök, betegtoló 
csi, rürdőkaád, ruha-mángorló, 
betéttel, Melo nger kályha. 
Ep. Ciorogariu-u, 19. 

VELENCEI tükör. régi müvü pohár. 
ágyteritő, szkunkszszörme, damaszteri- 
tő, disztargyak eladók Arad, Cogalnicea- 
nu-u, 44 Benkő 1172) 

BROKAT függönyök, 27 méter anyag, el- 
adok Szivességből Benkő-üzlet, Arad, 
Petran-u., 5. i173) 

ANGOLT németet gyorsan megtanul- 
hat. Cimeket Arad Bratianu-u, 21. alá, 
a dohánytőzsdébe kérek. éliT4) 

RöÖMIKő, teljesen jó, eladó. Cim Recla- 
manál, Arad mminescu-u,, 4. (1153) 

va 

4 drb m I k 7 
Ves fenvőfa, eladó. ad, Cosbuc- öes 

ója jutalom elene 
i Arad, Ale- 

(1164) 

igazolvány. 
ben adja át 
xandri- utca, 

MINDENES szobaleányt alkalmazok, 
Arad, Romanilor-ut, 43, 1. ajtó (1166) 

KELETI percsaszőnyeg 2 70x3.60, per- 
zsa női bunda, nagy köonyvszekrény, 
Lengyel-féle füstölt talgyfaebedlő eladó. 
Arad, Eminescu-utca, G., első emelet, 8. 

ajtó (118 T 

URANIA-filmszínház, Arad Távb, 12-32, nmnreg. Nr. 1618-1941 
hlöadások 38, a 7 és 9 orakor 

Ma: A C SAT A cimü hulakmas méretü film. 

Cmariles Eeyer. Anabelia Inkiiimoft 

TALMAI imgatlanforgalmi irodája, 
Arad, Regele Ferdinand-körut, 38. Bej. 
szám 8181/942. Belvárosi házak és ház- 
elkek Micalaca-Nou-Mossótzy-telep ele- 

jén, közel a vasuthoz, házak és háztelkek 
rden árfokozatban kaphatók Hegyal- 

jai szölők szazezertő!- millióig, nem ha- 
i (1175) 

ELEGGYJTEMÉNYT és tömeg-e- 
elbelyeget vennék. (limét adja át a Lá- 
ár-textiltizletben, minorita-palota, Arad. 

1154) 

LYEGGYÜJTEMENY kezdő részére 
Feclamanál Arad, Emings- 

é 1 55) 

keveset használt, 39. es SIZMA! el 
rad Deseamu-utca 9, 3. ajtó 

(1156) 

RENDELETNEK megfelelő mindenest 
alkalmazok Cim Reclamanál, Arad, 
Eminescu-u. 4. (1165) 

BORBÉLYSEGEDET azonnal alkalmaz 
Adelmann, Arad, Molise Nicoara-utca, 4 
Bej szám 59e/1940. (168) 

EGYSZERÜ háztartás vezelegere kere- 
sek Resitára özvegy urinő részére főzni- 
tudó, jólelkü, becsületes nőt, akit család- 
tagnak tekintenének. Megbeszélés Arad, 
Oituz-utca, 71. 1113) 

KERESEK butorozott esetleg üres szobát 

egyedülálló nő számára az aradulnoui-uj- 

aradi villanegyedben. Cim: Braun, Arad, 

Malul Domnitei 9. di176) 

KÖNYVTAR megszünése miatt korszerü 

magyar szépirodalmi müvek eladók Char- 

lotte Arad Bul. Reg Ferdmand 

keresek üres hordók részére. 
zlendők Reclamaval, Arad Elmi- 

(1157) 
ros, eladó Arad, Marasesti-utca 26. 

Kovács. 
szám. 

(1178) 

HsO- épz s Aradi Távbeszélő 23-64. a Nr. 9616-1939 
Előadások 3, 5, 7 és 9 orakor 

v Forst legujabb, legnagyobb, Idmoepereltje 
legszellemesebb 

nem angyalok 

bécsi gyárt- 
Arad, Mi- 
(II50) 

re áll az érdeklődőknek Eróé Pál, 

SERTEST tartó gazdák! Gyors hizlalás ké- 
zikönyvéből még néhány darab rendelkezés- 

Arad, 

Tosif Vulcan-utca, 12 a179) 

SZEPESSY fele mély gyermekkocsi 

jó állapotban. Cm: v Arad, Textil- 

di1es1) 

18 ii7?) 

ZONCORA, Eősendorfer, rövid keteszthn- 

elaedő 

40 ÉV körüli ma gános a asszonyt ikalmazok, 

aki 8 éves gyermek felügyeletét vállalja és 

háztartásban segedkezik, Laxast, teljes el- 

látást és fizetést kap. Arad, Tosif Vulcan- 

utca 1. földszint, (1180) 

70 ÉVE FENNALLÓ vegyeskereskedés vi- 

déken kiadó vagy betársulható. Cim Recla- 

manal, Arad, Emincscu-utca 4. (1182) 

EIFOGASTALAN téli kosztüum eladó. Cim 
Keclamauál, Arad, Elmineseu utca 4. (1183) 

EGY bécsi rövid zongora eladó Arad Dra- 

gos Voda-utca, 16. c1184) 

FÉRFI télikabátért női kabátot, ruhát, 

kosztümöt vagy gyermekdolgokat adok. 

Cim: Reclama, Arad, Eminescu-utca 1. sz. 

(1185) 

URINŐ arca ápolásához landlinos 
arckrémet használ. Bej. s 1 
1941. d01 
HAZMESTERPART vagy magános 

szoryt, szerényigényüt, családi házba 
sek. Timisoara III, Brancoveanu-w 

aviszéa 
Megrendelhető: 

ARAD, Str. Bratianu No. 

JóL Főző szakácsnőt keresek. Timis 
L, Diaconovici Loga-körut 49. földszin 

KIFOGASTALAN állapotban fekete kabát 

csikos nadrággal, angol szövet alacsony ter- 

metre és nőj télikabát középtermetre eladó. 
Arad, Granicerilor-utca 1 (1186) 

FEHEÉR angorakabát háromnegyedes, kis 

alakra, sürgősen eladó Arad, Blanduziei- 

utca, 12 Daru Olga. 

43-as CSIZMA, jó állapotban. 

Ep. Radu-utca 14-16. 2. ajto. 

eladó Arad, 

ELADÓ keveset használt, egysoros 

Hohner-harmonika Timisoara, III. Do- 
masneanuutca, 23. T. ajtó. (10021) 

SZIKVIZKIHORDASRA alkalmas ko- 
csle azonnal felfogadnak. Timisoara 
III., Ton Vasii-u, 4 HERCULES Be- 
jelentett szám 12 10218/1940. (10994) 

ÜRTEMBER beretváláshoz ,Velo 
gyors-beretvakrémet használ. Bej. 
10903/1941. 10. 

GYERMEKKEREKPART, negyede 
vagy felest, megvételre keresnek. Br. 
A., Timisoara, T 10 Mai-u,., 1. etot 

FIANINŐ, Bluthner-Leipzig gyárt 
nyu, eladó. Megtekinthető d. e. 8- 
d u. 2-4g. Timisoara, III., Prota D 
gomir-u., 8, 1. ajtó. (101 

bár r a TI. 
Mareu. ö6. 

FORUM-MOZI, ARAD Távbeszélő 20-10. Inreg. Nr. 788-042 
lőadások 2. .7 és 8-kor 

Muuzs 
Ma. A cigányszerelem és a lülbemászó cigánymuzsika tilmje 

káli, cigámnmy! 
RER megvételre fa esztergapadot 

és egy , vagy 34 lóerős villanymotort. 
Cim. irsoata, Fratelia, VII. utca, 83. 

(10097) 

VILAGOS,. mély gyermekkocsi, előszo- 
bafal, valamint kis asztal, olcsón eladó. 
Timisoara, Mercur-u., 10[7. (10090) 

öN EUNT KÖVET EL magá és csalá 
da ha nem z vern 2HER- 

MIKADO, majdnem uj, valamint pathe- 
fon, legjobb gyártmányu, továbbá für- 
dőkád, jutányosan eladó. Timisoara, II. 
Ecaterina Teodoriu-u., 2. (10089), 

2 DARAB alig használt, szép, korszerü 
kályha, egy konyhaszekrény, valamint 
egy mosógép meón eladó. Timisoara, 
IV., Banatul-u. 

PERZSABUNDA, továbbá férfiölt 
télkabátok kifogástalan állapotban, 

eladók. IIT., Romulus-utca, 11. Alsó csengő 

VOlGTLENDER, filmes, 6x9 410x6 
feényképezőgép eladó. Megtekinthető Ti- 
misoara, I, Carmen Sylva-körut 16 alatt. 
Földsznt 10108) 1 

pólyaasztalt, vagy lapot keresek. Ti 
soara, távbeszélő: mar 8-11 
ig A4-27 

ROYAT-mozsó, Arsd 

(Celumbia- HORDOZHATO tástapateton 

gyártmány) s régi hanglemezek eladók. 

Timi- 

(5396) 
Megtekinthetők délben 1-3 között. 
goara, I., Climp-utca, 13., 2. ajtó. 

KEREM a becsületes megtalálót, aki de- 

cember 24-én, az egyes villamosban táská- 

mat magához vette. a benne levő fontos ira- 

tokat, leveleket, fényképeket és egyéb tár- 
gyakat, amelyek számára értéktelenek, szi- 

veskedjék a Déli Hirlap timisoarai kiadó- 

hivatalába eljuttatni. A pénzt megtarthatja. 

GYERMEK-LABZSAK, nyakbavető kendő 

(sál), pezsma lábtakaró, szürke női kabát- 
hoz való perzsaprém. nagy 

női ruha, vacsorakabát 

lénnyel, hálószoba- és előszoba-csillár, 

réz fürdőszoba-kályha, előszobafal, kemény- 

11., 3. vávb. 43-74. 
őtő 

-- 

selyemkendő, 

43-as és 40-es bakancs, két fekete, estélyi 

(szmoking) mel- 

fa-róasztal, üvegfal eladó. Timisoara, HI, 

A esrk kliubja 
Az előadások kezdete. 3. 5, 7 és 9 órakor. 

HIS MASTERS-pathefon, lemez 
eladó. Berge Timigoara 
Maior-tér, 2 

VILAGOS, mély gy emmekkecsi és je 
eladó. Cim a timisoarai kiadóhan 

KIFOSASTALAN epekos val 

gyermekágy és yerm ekkerékpár e 

misoara, TV., röskuike 36. II em. 

rE cselédet vagy bej 


